

# 东大街办事处开展“逐社区观摩、整街道推进”工作暨“书记讲党课”活动 提升党组织的凝聚力、彰显社会责任

本报讯 为进一步提升基层社区党组织党建工作水平,强化基层党组织书记管党治党责任,4月18日上午,东大街办事处开展第一季度“逐社区观摩、整街道推进”工作,街道党工委书记、办事处主任带领全体班子成员及各社区党支部书记、党建专干和相关工作人员共20余人分别对辖区4个社区党组织党建工作进行了观摩督导。

观摩过程中,4个社区党支部书记分别以工作汇报和现场讲解的方式将社区第一季度党建工作开展情况、各社区精心谋划的党建特色品牌及2018年党建工作计划进行了详细介绍,观摩人员对社区党建工作基础扎实、党建工作制度执行认真、党员教育管理求效和党员活动开展务实等情况有了直观的认识。

街道党工委书记曹广凤以“如何加强党组织建设”为题开展了街道党工委“书记讲党课”活动,街道全体班子成员、中层干部、机关全体党员、新一任村(社区)党组织成员和非公支部党员共80余人参会。

曹广凤说,通过观摩,各社区要寻找差距,补齐短板。各社区党支部第一季度严格落实党建工作制度,提炼归纳各自的党建思路,围绕思路谋划了党建工作,结合社区工作实际提出了党建工作品牌,着力点找得准,脉络清晰,确实下了功夫、付出了精力。

同时,要加强基层党组织建设。党支部作为最基层的党组织,是党执政的基石,是教育管理党员的基本单元,是联系服务群众的桥梁纽带,基层党组织换届工作已经

结束,各社区党支部要以十九大精神为指导,街道机关党支部要着力解决“灯下黑”问题,要严格按照“三会一课”、“4+X党员主题日”等制度的要求,加强机关党员学习教育,提升党性修养;社区党支部要结合实际,充分发挥党组织的先锋模范和战斗堡垒作用,凝聚社会各方力量,推进基层社会治理;村党支部要树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,丰富党组织生活,增强党组织的凝聚力、向心力。加强党员教育管理,以党章规范行为,懂规矩守纪律、讲团结谋发展、勤学习强党性;“两新党组织”和非公党支部发挥作用要与生产经营有机结合,树立抓好党建促发展的工作理念,在生产经营运行中充分发挥党组织的引领作用,推动经济社会繁荣发展,还要

与社区党支部联合共建共同发展。

要强化党建工作覆盖,以服务群众为目标增强基层党建工作活力。各社区党组织在做好服务工作的同时,注重辖区党组织覆盖工作,对于符合组建党组织条件的,做到应建尽建;对于暂不具备组建条件的,加强党的工作,切实做到哪里有群众哪里就有党的工作,哪里有党员哪里就有党的组织,哪里有党的组织哪里就有党组织作用的充分发挥。充分挖掘发挥辖区公共单位、非公企业党组织等各种服务资源,引导开展文化娱乐、扶弱救困、医情咨询、敬老爱老、弘扬民族精神、传承家风家德等系列党建活动,提升党组织的凝聚力,彰显党组织的社会责任。

记者 柴琳琳 通讯员 巴治华

## 二里岗办事处开展情景互动式党课活动 让党课“活”了起来



本报讯 为深入开展“不忘初心 牢记使命”主题教育活动,提高辖区自管党员参加政治理论学习的自觉性和主动性,4月26日,二里岗街道办事处组织辖区60余名党员以“忆峥嵘岁月、树榜样力量,做合格党员”为主题开展了一场情景式互动党课,改变了以往“一人说众人听”的宣讲模式,寓教于情景中,让党课“活”了起来。

党课上,党员们合唱红色革命歌曲、

共同学习党的理论知识、书法互动、交流讨论、老战士回顾入党时的情景和抗战经历、党员代表感悟发言、重温入党誓词等7个环节,启发和引导党员们在思想和行动上产生共鸣。

现场6位老战士通过不同时期的入党回顾和抗战经历,将全体党员带入抗美援朝、上甘岭战役、解放郑州等特定情景中,用朴实的语言阐述了革命者的坚定党性、勇于胜利的

坚定信念和舍生忘死的大无畏精神。整堂党课大家积极讨论发言,分享感悟,重温了入党时的承诺与感动。

党员们纷纷表示,老战士们及一切革命者英勇杀敌的爱国豪情令人敬佩和感动,他们要继续传承老一辈革命者的优良传统,更加珍惜来之不易的美好生活,以老一辈革命者崇高精神为激励,在本职岗位上履职尽责,争当一名合格的共产党员,为中国特色社会主义伟大事业做出自己的贡献。

此次党课用实例教育党员,打破传统党课形式,以情景互动为载体,打造党课新模式,取得了良好效果。下一步,街道党工委将继续扩大受教育党员的覆盖面,整合区域资源,在辖区范围内全面开展情景互动式党课“进机关、进社区、进企业”的“三进”活动,进一步推动组织生活在基层不断严起来、活起来、实起来。

记者 柴琳琳 通讯员 曹莹莹 文/图

## 航海东路办事处 保障农民工合法权益

本报讯 近日,航海东路街道办事处多措并举,加强日常监察与管理,依法维护农民工合法权益,保障社会大局和谐稳定。截至目前,共排查用工企业1055家,涉及劳动用工7085人;解决薪资纠纷11起,涉及劳动用工143人。

办事处定期走访,摸清用工底数。每周对企业走访排查,尤其加大对启航大厦、正商国际广场等企业集中的商务楼宇排查力度,及时更新企业用工信息。

专项检查,保障工资支付。以工程建设领域、餐饮服务业为重点,联合工会、劳动保障等部门成立检查组,对农民工工资按时足额支付、遵守最低工资规定等进行专项检查。对存在拖欠薪资行为的,迅速介入,将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

勇出重拳,严打“黑职介”。结合区域实际情况,将富田太阳城写字楼、启航大厦、正商国际广场等人口流动量较大的企业密集区列为重点,对企业单位进行地毯式排查,建立监管台账,全面清理临时性、无营业执照、无职业中介许可证的非法职介。通过开辟宣传专栏、设置咨询台、微信公众号发布等多种形式,加强政策宣传和舆论引导。

记者 柴琳琳 通讯员 张晓鹏

## 西大街办事处 召开加强作风纪律工作会

本报讯 为进一步提升西大街街道巡防队伍的作风纪律建设,4月26日下午,西大街街道办事处组织30余名巡防队员部署开展了加强作风纪律工作会。

会议传达了市政法委2018年度全市巡防工作会议精神,针对5月份即将开始的全市巡防队纪律作风集中整治月等重点内容,街道相关负责人向与会队员做了进一步强调,要求所有队员必须彻底转变工作作风,严禁大局观念不强、工作作风漂浮、纪律观念欠缺、精神状态不振等问题,在巡防队伍中树立乐于奉献、严谨细致、纪律严明、勤奋敬业、忠于职守的工作作风。

会后,街道将按照相关安排部署,从细节入手,不断完善各项巡防管理制度,加强队员自身学习及体能训练,让每一名巡防队员切实发现自身存在的不足、寻找差距,并从中分析、总结,不断提高街道巡防队伍管理规范化水平。

记者 柴琳琳 通讯员 沙红庆

## 十八里河办事处重拳出击整治河道环境 推进河道环境卫生保洁工作常态化

本报讯 为严格做好大气污染防治工作,进一步加强河库管理保护工作,打好环境保护攻坚战,4月27日,十八里河街道党工委书记王志锋、主任王子慧实地查看王村河河道周边环境情况,指出存在的问题和不足,提出整改意见建议,促使流域逐渐形成“水清、河畅、岸绿、景美”的良好风貌。

办事处通过完善制度、联合执法等措施,切实开展重点河道的整治活动,深

化责任落实,深化“河长制”管理,以“河长制”促进“河长治”,切实改善流域水环境质量,为辖区群众的生产生活提供一个良好环境。

长效运作,突出精细管理。深入落实河长责任制,扎实开展河道保洁专项行动,全力推进街道水环境综合治理,将重点任务分解落实到各部门单位,从全流域出发,一河一策、一段一长、分段负责,做到责任全覆盖,监管无盲区,大

力推进全办河道环境卫生保洁工作常态化。

突出重点,开展集中整治。对河道及周边垃圾进行清理,清理后地面采用双层覆盖,表层使用黄土进行覆盖,黄土层播撒草种进行绿化,植被生长前采用防尘网进行覆盖,严控每个阶段的扬尘污染情况,做到发现一处、整治一处,确保河道环境整洁。

记者 柴琳琳 通讯员 刘俊

